

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... 1 pta. al mes
ANUNCIOS
En 2.ª y 3.ª plana... 0.50 cts. línea.
4.ª... 0.10
ESQUELAS SEGUN TARIFA
No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

Teléfono número 25.

COSECHA que se pierde

Días atrás, dábamos la triste noticia de que la huerta se halla en condiciones harto difíciles, porque la pérdida de la seda había seguido a la de la fruta, que ha sido un verdadero desastre.

Y cobramos a la vez el triste presagio de hallarse amenazado el último asidero de su esperanza.

La pertinaz sequía ha ocasionado de un lado la falta de riego, tan necesaria en esta época para que pueda salir la cosecha, y ha resecaído de tal manera los tallos, que la plaga se está extendiendo de un modo alarmante.

De modo que el temido vatoinio se está cumpliendo y por las trazas que el asunto está tomando parece más bien que ha de pecar por exceso que por defecto en las desagradables predicciones.

Una comisión de huertanos nos ha visitado para comunicarnos la triste noticia, doliéndose a la vez de que no tome el mercado otros derroteros, pues la falta de precio sobre la pérdida de cosecha, será mucho más fuerte que oprimirá su angustiosa situación.

Comprendemos que el mercado en muchas ocasiones no consienta la elevación de precios, convirtiéndose en forzado tirano de las clases agrícolas; pero es necesario conocer a fondo la situación tristísima por que estos atraviesan, las privaciones que sufren y los ahogos que les oprimen, para darse una idea de lo fundada que es la alarma que les domina.

Muchas veces hemos indicado los únicos medios que nuestras clases agrícolas tienen para defender sus productos y mientras ellos mismos no se encarguen de ponerlos en práctica, resultará difícilísimo que lo logren.

Claro es que requiere labor lenta y fecunda, que ha de consumir plazos largos y gastar enormes energías; pero al principal no se debe pisar los primeros peldaños y es muy difícil que nadie se comprometa a subirlos si en ello no les va el propio interés.

Lamentamos, pues, este nuevo contratiempo que viene a agravar la ya insufrible situación de nuestros huertanos y de todas veras deseáramos que hubiese medio humano que pudiera remediarlo tan rápidamente como reclaman sus imperiosas necesidades.

Mayor ventaja alcanza el 4 por 100 Amortizable, puesto que pasó de 93'50 a 94'50, ganando un entero. Y no fué debido a que hubiera demanda de grandes cantidades de dicho papel, sino a necesidades de comprar, cuando no había oferta.

Y así ocurrió que ayer no se hicieran operaciones en la Deuda de que se trata.

Por la limitación del mercado, las acciones del Banco de España descendieron un punto, a causa de no ser fácil hallar compradoras del papel que se necesita realizar.

Y por la misma razón los Tabacos descendieron 3'50; pues no otro hay motivo para semejante baja, toda vez que las recaudaciones de las Rentas se han repuesto, y quedan todavía nueve años para terminar el contrato.

El Hipotecario no se cotizó durante la semana.

Las acciones del Banco Español del Crédito se cotizaron a 120, y quedan a 119, lo mismo que en la semana anterior.

El Hispano Americano mejoró medio entero, haciéndose a 141'50.

Sigue el movimiento de reposición del Central Mexicano, habiendo pasado de 427 a 432.

Los Ríos de la Plata se cotizaron a 478 y 479, con alza de un punto.

El Banco de Castilla, después de pagado el dividendo de 2 por 100, se cotizó a 87.

Las Azucareras preferentes estuvieron poco solicitadas, habiendo bajado de 42'75 a 42'50. Las ordinarias, por el contrario, subieron un cuartillo, quedando a 14'50.

Las obligaciones se mantienen a 81.

Las acciones de la Alcohola siguen a 82, y las obligaciones a 99'50.

En los Explosivos se ha repetido el cambio de 264, y los Altos Hornos pasaron de 294 a 295.

La Duro-Felguera conserva el cambio de 33'50.

Los valores ferroviarios estuvieron en alza justificada: los Nortes, de 471'50 a 474, y los Alicante, de 491 a 494'50.

El cambio internacional se ha encarecido 20 céntimos, porque el Tesoro ha reducido su auxilio a la plaza.

Carta estival

Amigo Vereter:

Nos parece tiene usted gran empeño en ponerse en comunicación con las elegantes colonias de murcianos que por esta época del año se forman en torno del mar menor grande.

Nosotros, acérrimos partidarios del Mediterráneo para demostrarle que no sólo sus playas son mejores que las del Mar Menor sino hasta sus habitantes temporales mucho más amables, nos disponemos *graciosamente* a ayudarle en la ingrata tarea de rellenar el periódico durante estos meses de calor. Dispuestos estamos a ser combatidos por los admiradores del otro mar, pero deseamos conocer todos, aunque por unas descripciones bien deficientes, los encantos que atesora el delicioso lugar de Cabo de Palos bastante cercano a nuestros lares.

Y como las cosas conviene tomarlas por la punta (lo que en este caso no es difícil por tratarse de un cabo) comenzaremos por su descripción geológica aunque tratando de evitar penosas y largas clasificaciones que probablemente tendrían a usted sin cuidado, nos limitaremos a dar una definición sencilla de las rocas que componen este promontorio dividiéndolas en sólo dos clases. Rocas que manchan y rocas que no manchan. Comprendemos no es muy científica esta clasificación, pero a práctica no le gana la más sabia por ser algo muy digno de tenerse en cuenta ya que después de luchar contra las movedizas arenas donde cada paso puede considerarse un triunfo, el cansado paseante busca el más cómodo asiento, lo más cerca posible de las rompientes, donde poder pasar largas horas sumido en la contemplación de este mar tan vario en sus aspectos, cuyas olas, siempre al asalto de las negras rocas, sólo consiguen coronarlas de blanca espuma.

¡Quién diría que estas olas tan bellas, tan pujantes que el viento levanta, son no más un compuesto que los llaman H₂O! (químicos) (Como dijo el químico-posta.)

Son muchos y muy variados los atractivos de esta hermosa playa; la pesca abundante y variada que los pacientes devotos de la caña

pueden esperar si llevan buena carnada y los peces están de humor para picar; los descubrimientos de sitios donde los aficionados al alpinismo creen ser los primeros en escalar; la vista tan distinta que desde cada punto se disfruta; la playa extensísima e inmejorable etc. etc., son atractivos de gran importancia que nos reservamos para describir en otra ocasión; basta por hoy con lo dicho y terminemos cantando a coro.

Siempre se ha dicho que Cabo Palos entre los cabos, es el mejor, mejor mil veces que el mar Atlántico y las riberas del mar Menor (Como dijo el Poeta-geógrafo).

LOS ACADÉMICOS DE LOS BELONES.

LA CUOTA MILITAR

Una R. O. de Guerra

La «Gaceta» publica una real orden circular cuya parte dispositiva es la siguiente:

1.º Los mozos excluidos ó exceptuados temporalmente en virtud de la real orden de 8 de Febrero último (D. O., número 81), se comprometieron a abonar el primer plazo de la cuota militar antes del 31 de Mayo próximo pasado, plazo prorrogado hasta el 31 del mes actual por la de 30 del citado Mayo (D. O., número 121), dejen efectuar el pago de la misma en el término indicado.

2.º Los individuos de referencia que hayan efectuado el indicado ingreso, no tienen derecho a la devolución del mismo, hasta que sufran las revisiones reglamentarias y se confirme en ellas la exclusión ó excepción.

3.º Los citados individuos si son declarados en revisión soldados útiles, abonarán el segundo y tercer plazo de la cuota militar en los meses de Agosto y Septiembre de los dos años siguientes al de la nueva clasificación.

Es al propio tiempo la voluntad Su Majestad que para la devolución de las cuotas militares a los que a ello tengan derecho, se observe procedimiento análogo al prevenido en los artículos 187 y posterior del reglamento para la aplicación de la ley de 21 de Agosto de 1896.

MOLINA

Cultos a la Virgen del Carmen

Los muchos piadosos devotos que la Santísima Virgen del Carmen cuenta en esta Parroquia, y que visitan su Santo Escapulario, han tributado solomnes cultos a su Excelencia Titular, celebrándose Misas en su altar de nuestra iglesia todos los días, a las cinco de la mañana, durante el solemne novenario, que ha tenido lugar del 13 al 21 del actual, a las seis de la tarde, terminando la de ayer, domingo 21, con exposición de S. D. M., sermón a cargo del muy digno y elocuente orador sagrado don Antonio Benavente Sánchez, coadjutor parroquial, que estuvo a la altura de su justa reputación, y procesión claustral con el Santísimo Sacramento.

Carretera intransitable

Llamamos la atención del señor Ingeniero Jefe de Obras públicas de la provincia acerca del mal estado en que se halla la carretera de Albuera a Cartagena, en los trayectos de esta villa a la Capital, especialmente en las cuestas del Polvorista y Cabezo Cortado y llano de Espinardo, y de ésta a las proximidades de la Estación de Lorquí, en términos de hacerse de todo punto imposible el tránsito de carruajes, corriendo graves riesgos, en sus personas los muchos viajeros que transitan en los mismos.—No podrían cubrirse con grava los innumerables baches, algunos de gran extensión y profundidad, que existen en los indicados trayectos, y evitarse con ello el inminente peligro, en que están de estrellarse viajeros, carruajes y caballerías? Así lo ruegan este sufrido vecindario y tantos otros transeúntes y dueños de vehículos como circulan por la expresada importante vía, siquiera por caridad.

Pérdida de cosechas

Los labradores y colonos de esta huerta, están amenazados de una espantosa ruina, por la enorme pérdida experimentada en la cosecha de frutas, especialmente en los melocotones, cuya venta ha sido casi nula, por haber sido atacados de la enfermedad conocida por la *bolsa*; habiendo aparecido también la terrible playta del *piojo* en muchísimos bancales de pimiento, determinando con ello una considerable

merma en el rendimiento de la cosecha de tan precioso esquilmo.

¡Dios ponga su mano bienhechora sobre nuestra huerta, y cesen de una vez las calamidades agrícolas que pesan sobre la misma!

Corresponsal

LA CARIDAD

Pronto hará dos años que se instituyó en Murcia «La Caridad Murciana» organismo llamado a ser como un bálsamo consolador para las clases más infortunadas y menesterosas, para esas clases que prefieren morir de hambre y de miseria antes que perder la dignidad arrojándose al arroyo en demanda de una limosna por Dios.

Desde esa fecha vengo desempeñando la Secretaría de la junta parroquial del Carmen y bien sabe Dios que no he renunciado ya al cargo, por si con ello salían perdiendo algo los pobres de esta parroquia; pero tendré que renunciarlo en breve si las cosas no toman otro giro inmediatamente.

Es muy triste que un organismo como este tan necesario al equilibrio social, funcione anémicamente en vez de vigorizarse con el concurso de las personas acomodadas.

La junta del Carmen empezó con más de 200 asociados y ya hoy no llegamos a 100. Más de cien personas que han dejado de prestar su concurso a los pobres; y conste que no sé si quedará ya alguna otra junta parroquial en funciones; si no todas, casi todas han desaparecido.

Y yo me suelo preguntar: ¿Pero es que ya no hay caridad? ¿Será ese sublime sentimiento uno de tantos mitos como pasan por realidades de unas generaciones en otras? No, no es un mito la palabra caridad en nuestra hermosa tierra. Es que no se practica debidamente. Es que predomina más en su ejercicio la ostentación que la reserva; es que si damos a una sociedad de estas mensualmente una ó cinco ó diez pesetas, no sabe nadie que somos caritativos, «no sabe nuestra mano izquierda lo que damos con la derecha» mientras que con ese dinero, tendemos nuestra mano al harapiento en la vía pública muchas veces al día y aunque fomentemos así la *industria de pedir*, por lo menos es mucha la gente que *nos ve la caridad*.

Y después de dar alientos a la mendicidad callejera, oprobio y baldón de las sociedades en que se enseñorea, nos quejamos hipócritamente de la importunidad de tanto mendigo, cuando realmente si no existieran los inventaríamos para darnos la satisfacción en pasar por personas caritativas.

Yo envidio la constancia de esa Asociación de San Vicente de Paul, que viene funcionando innumerables años y no se cansa de practicar la caridad como mandaba Cristo: «Que no se aperceba tu mano izquierda de lo que das al pobre con tu derecha.»

Y «La Caridad Murciana» que aquí en el barrio del Carmen se inspira en iguales preceptos, socorriendo al desvalido sin ostentaciones vanas y condenables, debería contar con el auxilio poderoso de todo su vecindario para realizar eficazmente su caritativo fin.

A este objeto, me permito llamar la atención a todos mis compañeros de junta, para tener una reunión y acordar lo que consideren mas procedente.

O mover la opinión del vecindario para robustecer los ingresos que han de enjugar tanta lágrima en los

Bolsa de Madrid

La cotización de las Deudas del Estado fué algo animada y favorecida en la semana que acaba de transcurrir.

En los primeros días de la misma salió algún dinero a plaza, y esto hizo elevar el cambio en el Interior de 84'60 a 84'75 al contado. No le siguió con la misma decisión el correo a fin de mes, puesto que se estancó el cambio de 84'70.

Y a este precio retrocedió también el Contado después, habiendo conseguido, en resumen, una mejora de 10 céntimos.

Pero lo singular en la semana fué el abrir la contratación al próximo día 16, al cambio de 84'95, con una doble de 20 céntimos, la cual se ha sostenido, pero bajando el tipo a 84'90.

El Amortizable 5 por 100 llegó a hacerse a 102, cerrando a 101'95, con alza de 20 céntimos.

gran parte, ya en fuerzas improductivos. ó ya en esfuerzos destructores.

A los pocos días de haberse descubierto los restos mortales de Robinson Crusoe, sus nietos les dieron piadosa sepultura en una huesa abierta por Khaaji en medio de la gruta y erigieron un sencillo mausoleo con este epitafio:

Aquí yace

ROBINSON CRUSOE,

el primer habitante de esta isla

nació en York en 1634

murió en esta gruta en 1718.

El Rana había sido enterrado en el bosque inmediato.

El comandante Maucaut erigió otro monumento en la cumbre del pico del observatorio solar.

Era una pirámide de granito en cuya cúspide ondeaba la bandera nacional y dentro de la cual se puso una caja de oro con una relación de los sucesos que dejamos enumerados y el acta de la toma de posesión de la isla en nombre de Francia.

ba la custodia de todos. Dispúsose, sin embargo que varias brigadas de peones, designados por Pablo Luis, se encargarían de explotarlo para las necesidades de la colonia y también para preparar un cargamento de oro con objeto de embarcarlo en la fragata.

Al llegar a Francia se repetiría este cargamento entre todos los marineros, soldados y oficiales, de conformidad a las leyes y reglamentos relativos a las presas marítimas.

Estas medidas eran tan cuerdas y equitativa y estaban todos tan interesados en contribuir a su estricta observancia, que se recibieron con sentimiento unánime.

Reanudáronse en seguida con la acostumbrada regularidad los trabajos de la colonia, momentáneamente suspendidos por los sucesos que dejamos mencionados.

Todo marchaba a pedir de boca.

La segunda cosecha de cereales estaba en su madurez y excedía a todas las esperanzas,

En adelante sería posible, no solo hacer un reparto diario de pan, sino preparar provisiones de harina y de galleta para embarcadas.

También se salaban carnes, reservadas con el mismo objeto y se preparan frutos y legum-



D. O. M.
LA SEÑORA

Doña Carmen García-Valladolid Sánchez HA FALLECIDO

HABIENDO RECIBIDO LOS SS. SS. Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Su director espiritual Don Francisco Cavero Tormo; sus afligidos hermanos Doña Teresa, Doña María, Doña Ursula y Don Andrés (ausente), hermana política Doña Encarnación Montero, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás familia;

Ruegan á sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

Por prescripción facultativa su entierro se ha verificado esta mañana á las cinco; su funeral tendrá lugar á las nueve en la iglesia rectoral de San Pedro Apostol de esta ciudad.

Murcia 24 de Julio de 1912.

CASA MORTUORIA: Aduana, 2.

No se reparten esquelas.



LA SEÑORITA

Marcelina Alegría Soler

ha fallecido, á los 17 años de edad

CONFORTADA CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Su Director espiritual, resignados padres Don José Alegría y Doña Josefa Soler, hermanos, abuelos Don Valentín Alegría, Doña Dolores Perez y Doña Dolores Gimeno, tíos, tíos políticos, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar á sus amigos y personas piadosas tan irreparable pérdida y rogarles una plegaria por el alma de la finada y la asistencia á su funeral y entierro que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Lorenzo, el primero á las nueve y el segundo á las cinco y media de la tarde de hoy; por cuyos especiales favores les anticipan la expresión de su sincera gratitud.

Murcia 24 de Julio de 1912.

Casa mortuoria: Puerta de Orihuela-extramuros.—El duelo se despide en las Agustinas.—No se reparten esquelas ni se hacen invitaciones.

hogares pobres, ó renunciar para siempre á esta institución.

Muchos de nuestros asociados se que se aumentarán la cuota espontáneamente pues ya existe entre nosotros quien ha predicado con el ejemplo y muchos que no se han incorporado aun á nuestra obra, se incorporarán si procuramos su caritativo concurso.

Si nada hiciéramos en este sentido, lo sentiría por los pobres.

RAMÓN MORALES.

Carta abierta

Sobre la invernación de la simiente de gusano de seda.

Sr. D. JUAN MONTESINOS, Murcia.

Muy señor mio: He tenido el gusto de leer la carta abierta que me dirige Vd. en la prensa de esta capital y le doy las más expresivas gracias por la benevolencia con que califica el trabajo que hace pocos días publiqué sobre la manera de tratar la simiente del gusano de seda y mi reconocimiento es mayor todavía al ver que acepta la proposición de que los industriales que se dedican á la importación de simiente, aplacen su reparto hasta el mes de febrero á fin de que la simiente

inverne en buenas condiciones, conservándola si fuese preciso en cámara frigorífica.

Pocos días antes de su carta de Vd. tuve el gusto de recibir otra particular de don Ernesto Viallet, director de la fábrica grande, mos-

trando su completa conformidad con dicho aplazamiento, con lo cual es fácil que se llegue á una inteligencia en el sentido indicado, pues considero que tratándose de un beneficio general las demás casas reproductoras de simiente no se opon-

bres en conserva, hirviéndolas al afecto en vasijas cerradas.

El 20 de Julio, á los siete meses no cumplidos de haberla empaquetado, se la pude botar al mar y se mojó majestuosamente en el agua límpida de la bahía.

Al día siguiente fué bautizada, según costumbre, con una botella de vino isigena y Florencia y Poble Luis, sus padrinos. le pusieron el nombre de Hebe.

El mayor O'Molloy no atinaba con la razón de ser de aquel nombre mitológico; pero el señor Gloaguen, se la explicó diciéndole que Hebe era hija de Juno.

Se trabajaba con febril actividad en la construcción de la arbeladura y apeneadura, los telares de los tejedores funcionaban día y noche para concluir las velas: la máquina de vapor tampoco se quedaba atrás; la estiva de las provisiones, la de polvo de oro y la de leña que debía servir de combustible hasta la costa americana, se hacían poco á poco y á mediados de Agosto la Hebe se hallaba ya en estado de embarcar su tripulación, pasajeros y lanchas para hacerse á la mar.

Habiense efectuado varias pruebas en la rada con lisonjero éxito, pues quedó demostrada la

drian tampoco. Solo falta, pues, un poco de esfuerzo y buena voluntad para conseguirlo, creyendo que si se reunieran todos los interesados podrian acordarlo prestando así un buen servicio á esta huerta.

Mucho celebraré que se consiga y con este motivo tengo el gusto de repetirme su afectísimo seguro servidor que besa su mano,

ADOLFO VIRGILI.

En Santiago

Mañana festividad del Apóstol Santiago se celebrará en la iglesia de su nombre, extramuros de esta ciudad.

A las seis de la mañana será la función, celebrando la misa el M. I. Sr. D. Francisco Hernández, Arcipreste de esta Sta. Iglesia Catedral, ocupando la cátedra sagrada don Salvador Sirena, beneficiado contrato de dicha Santa Iglesia.

Se dirán misas desde el alba hasta la una.

ENTIERRO

Con numeroso y distinguido acompañamiento se verificó ayer tarde en la parroquial de San Lorenzo el entierro del que en vida fué conocido y honrado industrial don Miguel Abellán Bernabé.

El acto constituyó una imponente manifestación de duelo prueba de las generales simpatías que disfrutaba el finado y tiene su familia.

Reciba su desconsolada esposa, hijos y demás familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

La Política

(Por telégrafo)

Reglamento

23.—A las 3'15 t,

Una numerosa comisión de funcionarios de Instrucción pública, estuvo en Gobernación.

Presidiala Altamira. Se entrevistaron con Barroso entregándole el primer ejemplar del escalafón del cuerpo formado con arreglo al reciente decreto.

Reverter

El ministro de Hacienda marchará esta noche á San Sebastián. Toda la mañana estuvo trabajando con los jefes de su departamento ultimando proyectos.

No hay disgusto

El ministro de Fomento habló con los periodistas desmintiendo el disgusto que se supone existe entre él y el ministro de Instrucción pública por haber pedido este el break de Obras públicas para su viaje á la frontera.

Alba

El ministro de Instrucción pública regresará á Madrid acompañado de sus hijos el día 25.

Los ferroviarios

Una comisión numerosa de ferroviarios, estuvo esta mañana en el ministerio de Fomento.

Entregó á Villanueva las conclusiones de la Asamblea de ferroviarios celebrada en Madrid.

Protesta

El diputado socialista Pablo Iglesias se entrevistó con el ministro de Fomento.

Protestó de la conducta que se sigue con los obreros de las minas de Valladriiz (Lugo).

Villanueva prometió informarse de este asunto.

Prieto

El ministro de Estado visitó á Canalejas.

Le comunicó que esta noche pensaba marchar á San Sebastián.

Comisión catalana

La comisión catalana que ha venido á Madrid á resolver la cuestión de las aguas de Barcelona, estuvo en Gobernación entrevistándose con Canalejas y Barroso.

Deliberaron acerca de distintos extremos quedando redactado el dictamen.

Esta noche marchan los comisionados á Barcelona.

Reservas del Tesoro

23.—A las 11'15 n.

Las reservas del Tesoro según el último balance del Banco de España, son 56.640,831 pesetas en oro.

Mitín

En el teatro de Barbieri se ha celebrado un mitín.

Pronunciaronse discursos protestando de la tolerancia que el gobierno guarda á los monárquicos portugueses:

Canalejas

Esta tarde á las cuatro marchó Canalejas á Otero.

El viaje lo hace en el tren.

Melquiades Alvarez

Llegó don Melquiades Alvarez. Reunió á los conjuncionistas cambiando impresiones respecto á los asuntos de Portugal.

No obstante el interés que habia por conocer lo que opinaban sobre dicha cuestión, no ha podido conseguirse, pues todos mostraron muy reservados:

Per la noche marchó don Melquiades á Oviedo.

Acudieron á despedirle á la estación numerosos amigos.

El Nuncio

El Nuncio acudió á despedir al señor Garcia Prieto del que se ha despedido por marchar Monseñor Vico de veraneo.

Kaid de Quebdana

El kaid Chocha, jefe de la kábila de Quebdana ha visitado á Garcia Prieto.

Le acompaña el teniente coronel Monereo.

Mañana visitará á los generales Marina y Jordana.

Barroso

El ministro de la Gobernación marchará el día 2 de Agosto á los baños de Cestona.

Luque

Esta noche salió para Algeciras el ministro de la Guerra.

Para San Sebastián

Salieron para San Sebastián los señores Garcia Prieto y Navarro Reverter,

San Sebastián

(POR TELÉGRAFO)

El Rey

23.—A las 3'15 t

En el sud-expreso llegó S. M. Rey acompañado del ministro Marina.

Esperaban al Monarca las Reinas y las autoridades, Don Alfonso marchó desde la estación á Miramar.

Notas militares

(Por telégrafo)

Prórroga

23.—A las 11'15 t

Se ha prorrogado hasta el día 2 de Agosto el plazo para el pago de la cuota de redenciones á metálico del servicio militar,

La laureada

Se ha concedido la Cruz laureada de San Fernando de segunda clase al capitán Melgar muerto en el Riff.

La cuestión portuguesa

(Per telégrafo)

Por los emigrados

23.—A las 5'15 t

García Prieto estuvo confabulando esta mañana con el representante de Portugal en España Sr. Relvas,

Se ocuparon de la cuestión de los emigrados portugueses, tratándose de la forma en que han de ser socorridos.

Conferencia

Relvas estuvo conferenciando después con Canalejas.

Le dió cuenta de su entrevista con Garcia Prieto.

Hablaron de asuntos relativos á Portugal. Relvas presentó algunas reclamaciones motivadas en incidentes ocurridos en la frontera.

Sin novedad

Las últimas noticias de Portugal que se reciben de Lisboa, no señalan novedad.

ORENSE

23.—A las 11'15 t

El capitán general

Ha regresado á La Coruña el Capitán general.

Fuerzas

Tambien se han retirado de la frontera los escuadrones de caballería,

Rumores

Continúan los rumores alarmantes respecto á la situación de Portugal.

Emigrados

Marcharon á Ourense 15 emigrados realistas.

LISBOA

Rodrigo Soriano que está muy agasajado por los republicanos de aquí, ha escrito una carta al periódico «Las Novedades» diciendo que una señora, mujer de un realista, le abofeteó en el go.

Detenciones

En Braga han sido encarcelados 600, incluso muchas señoras. Los conventos habilitaron para prisiones.

Situación comprometida. Comunican de Chaves que la situación de Almeida es desesperada y que tendrá que suicidarse.

El Tribunal marcial lo acusa de tres delitos. Asesinato de un aduanero, espionaje y rebelión.

De Madrid

«El Duende»
23.—A las 11'15 n.
Hoy declaró ante el Juzgado el «Duende de la Coligata», redactor de «El Heraldo», insistió en que cuanto escribió el día 14 firmado desde la Coruña, es lo mismo que le había relatado el ex policía Iglesias. «El Duende» ha sido puesto en libertad.

Colisión
En el vecino pueblo de Canillejas surgió una colisión entre dos bandos de segadores. Intervino la guardia civil logrando separarlos. Resultaron dos heridos.

FIRMA

De Gracia y Justicia
23.—A las 11'15 n.
Nombrando presidente de la Audiencia de Valencia a don Sebastián Aguilar. Jubilando al presidente de la sección segunda de la provincial de Barcelona don Enrique Saavedra y Parejo y nombrando para sustituirle a don Cristóbal Gironés y Puerto, magistrado que era de la sección primera. Nombrando presidente de la provincial de Pontevedra a don Germán Arias. Fiscal de la de Orense, a don Benito Falgués. Trasladando al magistrado de la de Salamanca don José Magaride a magistrado de la de Badajoz y a Salamanca a don Antonio Bellver.

De Marina
Se ha firmado la reforma de los artículos del reglamento para el ingreso en la Academia de Artillería de la Armada y anunciando la convocatoria. La «Gaceta» publica un decreto para que se proceda a la constitución de los Juntas de Fomento para la aplicación de la ley de casas baratas para obreros en varias provincias.

De Marina
Se ha firmado la reforma de los artículos del reglamento para el ingreso en la Academia de Artillería de la Armada y anunciando la convocatoria. La «Gaceta» publica un decreto para que se proceda a la constitución de los Juntas de Fomento para la aplicación de la ley de casas baratas para obreros en varias provincias.

La «Gaceta»
La «Gaceta» publica un decreto para que se proceda a la constitución de los Juntas de Fomento para la aplicación de la ley de casas baratas para obreros en varias provincias.

Provincias

REUS
23.—A las 11'15 n.
Se han declarado en huelga 500 obreros de las manufacturas de algodón. El orden es completo.

CORDOBA
Conejito
El diestro Conejito ha confirmado que vuelve nuevamente a torear. Dice que tiene firmadas cinco contrataciones.

VALENCIA
Nevillada
Toras de Pelaez malos. Los sevillanos Limeño y Gallito muy medianos. Continúan llegando forasteros a visitar la feria.

LAS PALMAS
La huelga
Se agrava la huelga de los obreros desahogadores del puerto. Los huelguistas agredieron a los squiroles. En el muelle hubo grandísima alarma, acudiendo numerosas fuerzas. Un squirole fué arrojado al agua. Otros cuatro resultaron heridos. Los agresores fueron detenidos.

PUIGCERDÁ
La Infanta
La Infanta Isabel visitó el pueblo

de Llívia, a cinco kilómetros de esta y el último de Girona, pues está enclavado en territorio francés. Esta visita desvirtúa los rumores de que será cedido a Francia a cambio de otras compensaciones.

PAMPLONA
Aviación
Vedrine ha realizado un vuelo de una hora, ganando el premio de 8.000 pesetas.

BARCELONA
Los carlistas
En vista de los insistentes rumores de que los requetés carlistas pensaban asaltar los centros radicales de Pueblo Nuevo, la benemérita estuvo patrullando toda la noche.

Regreso
Han llegado el general Weyler y el señor Lerreux.

CADIZ
A Larache
Ha zarpado con rumbo a Larache el transporte «Almirante Lobo».

SAN SEBASTIAN
La Reina
Se ha confirmado que la Reina doña Victoria marchará mañana a Londres.

El Rey
El Rey ha salido esta tarde en automóvil a realizar una excursión. El Monarca ha aplazado su viaje a Santander.

Alba
El ministro de Instrucción pública continúa su viaje a Burdeos.

DE AFRICA

MELILLA
23.—A las 11'15 n.
Los moros de M'Talsa celebraron importante junta en la que acordaron imitar la conducta de los benibuyaguis, de secundar las relaciones de amistad con España.

ALHUCEMAS
Le ha sido amputada la pierna al famoso moro Kilates que fué herido en 1909. Regresaron los rebeldes que fueron al Kert. El mercado celebrado hoy ha estado concurridísimo. Lae corrientes de paz son cada vez más entusiastas.

TANGER
Graves rumores
En Agadir fué tiroteado un barco que peseguía un contrabando de armas. El buque bombardeó la población causando enormes destrozos. Faltan detalles.

Combates
En el combate que sostuvo la columna Marchan, tuvo once muertos y 20 heridos. La columna Marilleer preparó ayer una emboscada al enemigo, al que causó 150 muertos.

Liantey
Liantey marchará el día 27 a Rabat.

Kaidés
Se han reconcentrado los kaidés elany y Yugay. Esperase en breve un reñido combate.

Otro Sultán
Los kaidés del Sus proclamaron Sultán a Muley Hiba.

En Alkazar
En Alkazar se reúnen grandes contingentes que marcharán a combatir a los franceses.

Extranjero
(Por telégrafo)
PARIS
23.—A las 11'15 n.
El Principe de Gales
El Presidente Fallieres ha dado

un banquete en el Eliseo al Principe de Gales, heredero de la Corona de Inglaterra. Despues le condecoró con la insignia de la Legión de Honor.

ROMA
La guerra
La escuadra italiana en una maniobra de exploración avanzó 20 kilómetros en los Dardanelos. Los reflectores turcos la descubrieron rompiendo los fuertes un nutrido fuego ante el que tuvo que retirarse.

Marcelina Alegria
A punto de entrar en máquina este número, nos traen la esquela de defunción de la bellísima señorita Marcelina Alegria y Soler, hija de nuestro estimado amigo don José Alegria. La desgracia que en estos momentos affige a la familia del querido amigo por tan irreparable pérdida, es grande y de todo corazón nos asociamos al intenso dolor que sufren y pedimos a Dios les conceda fuerzas bastante para resistirlo.

LA BOLSA
MADRID
Telegrama del Banco de Cartagena
SUCURSAL DE MURCIA
4. por 400 Interior. 84'70
« « « fin de mes. 00'00
Exterior. 94'50
Amortizable. 102'05
Banco de España. 448'50
Compañía Arrendataria de Tabacos. 000'00
Explosivos. 000'00
Banco de Cartagena. 000'00
Francos. 6 15
Libras esterlinas. 26'81

NOTICIAS
Profesor
Ha sido nombrado profesor de la Escuela Superior de Guerra el comandante de Estado Mayor don Alejandro Angosto.

De veraneo
Han salido:
Para Balsicas don Pedro Montaner.
Para Lobosillo (Cartagena) don José Martínez Hilla.
Para Torre Vieja don Salvador Martínez Moya, don Alejandro Bocio, don José de la Plaza Echenique, don Pedro Lorca y don Joaquín Bosque y familia.
Para San Javier don Antonio Martínez López.
Para Cartagena don Manuel Marqués.

un banquete en el Eliseo al Principe de Gales, heredero de la Corona de Inglaterra. Despues le condecoró con la insignia de la Legión de Honor.

ROMA
La guerra
La escuadra italiana en una maniobra de exploración avanzó 20 kilómetros en los Dardanelos. Los reflectores turcos la descubrieron rompiendo los fuertes un nutrido fuego ante el que tuvo que retirarse.

Marcelina Alegria
A punto de entrar en máquina este número, nos traen la esquela de defunción de la bellísima señorita Marcelina Alegria y Soler, hija de nuestro estimado amigo don José Alegria. La desgracia que en estos momentos affige a la familia del querido amigo por tan irreparable pérdida, es grande y de todo corazón nos asociamos al intenso dolor que sufren y pedimos a Dios les conceda fuerzas bastante para resistirlo.

LA BOLSA
MADRID
Telegrama del Banco de Cartagena
SUCURSAL DE MURCIA
4. por 400 Interior. 84'70
« « « fin de mes. 00'00
Exterior. 94'50
Amortizable. 102'05
Banco de España. 448'50
Compañía Arrendataria de Tabacos. 000'00
Explosivos. 000'00
Banco de Cartagena. 000'00
Francos. 6 15
Libras esterlinas. 26'81

NOTICIAS
Profesor
Ha sido nombrado profesor de la Escuela Superior de Guerra el comandante de Estado Mayor don Alejandro Angosto.

De veraneo
Han salido:
Para Balsicas don Pedro Montaner.
Para Lobosillo (Cartagena) don José Martínez Hilla.
Para Torre Vieja don Salvador Martínez Moya, don Alejandro Bocio, don José de la Plaza Echenique, don Pedro Lorca y don Joaquín Bosque y familia.
Para San Javier don Antonio Martínez López.
Para Cartagena don Manuel Marqués.

Para las canas
Ultima perfección ACEITE VEGETAL MEXICANO. Unica tintura en el mundo que se usa con las mismas manos como cualquier otro «Aceite del Tocador».

BAZAR MURCIANO
Criadero de mariscos
Ha sido informado por la Comandancia de Marina de Cartagena, el expediente instruido a instancias de Bartolomé Horedia, sobre construcción de un criadero de mariscos en el Puerto de Mazarrón.

Sospechosa
Los guardias de seguridad números 53 y 50 presentaron en la Inspección a Ascensión Berrell Larrosa, por escándalo y hacerse sospechosa, a las doce de la noche, en la Plaza de Santa Catalina.

Viaje a Cartagena
La compañía de M. Z. y A. ha concedido trenes extraordinarios entre Murcia y Cartagena, durante los días 28 del actual y 4 de Agosto, con motivo de la fiesta de aviación y corrida de toros.

Santo de la Reina
Hoy día de Santa Cristina, onomástico la Reina María, fué el pabellón nacional en los edificios del Estado.

HOSPITAL
A las siete de esta ayer fué curado en este Hospital, Salvador Escudero Morales, de 37 años, natural y vecino de la Albolcía. Presenta una herida coagula en el brazo derecho y fuerte contusión en el mismo brazo y otra herida contusa en la cabeza, siendo su pronóstico menos grave. Las heridas, le han sido causadas en rifa, con un vecino suyo, llamado José Sánchez por causa de riego. Ha sido curado por el médico de guardia señor Ruiz Medina.

Tambien fué curado ayer tarde a las cuatro y media en este benéfico establecimiento, Manuel Navarro Meseguer, de 28 años, natural de Murcia, con demencia en la calle de la Ramba, número uno. Presenta una herida de arma de fuego en la mano izquierda, con orificio de entrada y salida, la cual le ha sido causada examinando una pistola. Ha sido curado por el médico de guardia don Francisco Güner quien ha calificado la herida de pronóstico menos grave.

A las siete y media, ingresó la niña Angeles Martínez, Torrel, de tres años, domiciliada en el camino de Tifosa, partido de San Benito. Le fué curada por el médico don Francisco Güner la fractura de la clavícula del lado derecho. Se la produjo casualmente, al dar una caida, estando jugando con otras niñas de su edad. Fué calificado su estado de pronóstico reservado.

Boletín Oficial
El del día 23 contiene:
Parte oficial.
Real orden de Gobernación referente al Reglamento de construcciones de casas baratas.
Id. de Id. sobre resolución a una instancia de la Comisión mixta de Reclutamiento de Girona.
La sección de Obras públicas anuncia abierto el plazo de reclamaciones sobre una solicitud de iluminaciones de aguas en la rambla del «Molino» de Alhama.
Edictos solicitando pertenencias deminas.
Id. de las zonas 1.ª, 9.ª y 10.ª de Contribuciones.
Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Cartagena en el mes de Junio del año actual.
Anuncio de la subasta de arbitrios de féria de la Alcañita de Murcia.
Edicto del juzgado de Cartagena sobre subasta de fincas.
El juzgado de Cartagena cita a Francisco García Llorca; el de la Catedral (Murcia) a Pedro Antonio Nortes Cantero; el de San Juan (Murcia) a Juan de Dios García Larrin (a) Ripoldo.

BOLETIN RELIGIOSO
JULIO 1912
MIÉRCOLES XXIV
Santa Cristina vrg., San Francisco Solano conf., y San Victor. CULTOS
En Santiago.—La novena al apóstol Santiago se hace por la tarde a las seis.
VELA Y ALUMBRADO
Día 24.—En Santa Ana por don Angel Guirao é hijos.
Día 25.—En Santiago por don Francisco Hernandez Abeilan y esposa.

Mal de este siglo
Vivimos en plena fiebre de negocios; el tema de los tiempos modernos es vivir una super-actividad imposible que desgasta el organismo, engendra la debilidad de todas las funciones; el desgaste del sistema nervioso produce el desequilibrio de los nervios que ocasiona la pérdida del sueño, dolor de cabeza al menor trabajo del cerebro, temblor de la mano, debilidad en los pies, ensueños, pesadillas, con pérdida del apetito, y de la alegría, que conduce fatigamente al apocamiento mental, la hipochondria y la tristeza.
Las malas digestiones y la debilidad nerviosa cada día en aumento por la alta enervación que hemos prodigado: el SURMENAGE nos ha conducido a la NEURASTENIA, enfermedad que hace estragos en este siglo.
Unos frascos de jarabe HIPOFOSFITOS SALUD vigorizan el sistema nervioso y ordenan el desorden de los nervios, causa efectiva de la NEURASTENIA adquirida en los hechos por la existencia del presente siglo.
Pidase en las buenas farmacias y droguerías HIPOFOSFITOS SALUD de Clement y C.ª, único aprobado por la Real Academia de Medicina.

Santo de la Reina
Hoy día de Santa Cristina, onomástico la Reina María, fué el pabellón nacional en los edificios del Estado.

HOSPITAL
A las siete de esta ayer fué curado en este Hospital, Salvador Escudero Morales, de 37 años, natural y vecino de la Albolcía. Presenta una herida coagula en el brazo derecho y fuerte contusión en el mismo brazo y otra herida contusa en la cabeza, siendo su pronóstico menos grave. Las heridas, le han sido causadas en rifa, con un vecino suyo, llamado José Sánchez por causa de riego. Ha sido curado por el médico de guardia señor Ruiz Medina.

Tambien fué curado ayer tarde a las cuatro y media en este benéfico establecimiento, Manuel Navarro Meseguer, de 28 años, natural de Murcia, con demencia en la calle de la Ramba, número uno. Presenta una herida de arma de fuego en la mano izquierda, con orificio de entrada y salida, la cual le ha sido causada examinando una pistola. Ha sido curado por el médico de guardia don Francisco Güner quien ha calificado la herida de pronóstico menos grave.

A las siete y media, ingresó la niña Angeles Martínez, Torrel, de tres años, domiciliada en el camino de Tifosa, partido de San Benito. Le fué curada por el médico don Francisco Güner la fractura de la clavícula del lado derecho. Se la produjo casualmente, al dar una caida, estando jugando con otras niñas de su edad. Fué calificado su estado de pronóstico reservado.

Boletín Oficial
El del día 23 contiene:
Parte oficial.
Real orden de Gobernación referente al Reglamento de construcciones de casas baratas.
Id. de Id. sobre resolución a una instancia de la Comisión mixta de Reclutamiento de Girona.
La sección de Obras públicas anuncia abierto el plazo de reclamaciones sobre una solicitud de iluminaciones de aguas en la rambla del «Molino» de Alhama.
Edictos solicitando pertenencias deminas.
Id. de las zonas 1.ª, 9.ª y 10.ª de Contribuciones.
Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Cartagena en el mes de Junio del año actual.
Anuncio de la subasta de arbitrios de féria de la Alcañita de Murcia.
Edicto del juzgado de Cartagena sobre subasta de fincas.
El juzgado de Cartagena cita a Francisco García Llorca; el de la Catedral (Murcia) a Pedro Antonio Nortes Cantero; el de San Juan (Murcia) a Juan de Dios García Larrin (a) Ripoldo.

BOLETIN RELIGIOSO
JULIO 1912
MIÉRCOLES XXIV
Santa Cristina vrg., San Francisco Solano conf., y San Victor. CULTOS
En Santiago.—La novena al apóstol Santiago se hace por la tarde a las seis.
VELA Y ALUMBRADO
Día 24.—En Santa Ana por don Angel Guirao é hijos.
Día 25.—En Santiago por don Francisco Hernandez Abeilan y esposa.

Mal de este siglo
Vivimos en plena fiebre de negocios; el tema de los tiempos modernos es vivir una super-actividad imposible que desgasta el organismo, engendra la debilidad de todas las funciones; el desgaste del sistema nervioso produce el desequilibrio de los nervios que ocasiona la pérdida del sueño, dolor de cabeza al menor trabajo del cerebro, temblor de la mano, debilidad en los pies, ensueños, pesadillas, con pérdida del apetito, y de la alegría, que conduce fatigamente al apocamiento mental, la hipochondria y la tristeza.
Las malas digestiones y la debilidad nerviosa cada día en aumento por la alta enervación que hemos prodigado: el SURMENAGE nos ha conducido a la NEURASTENIA, enfermedad que hace estragos en este siglo.
Unos frascos de jarabe HIPOFOSFITOS SALUD vigorizan el sistema nervioso y ordenan el desorden de los nervios, causa efectiva de la NEURASTENIA adquirida en los hechos por la existencia del presente siglo.
Pidase en las buenas farmacias y droguerías HIPOFOSFITOS SALUD de Clement y C.ª, único aprobado por la Real Academia de Medicina.

Santo de la Reina
Hoy día de Santa Cristina, onomástico la Reina María, fué el pabellón nacional en los edificios del Estado.

HOSPITAL
A las siete de esta ayer fué curado en este Hospital, Salvador Escudero Morales, de 37 años, natural y vecino de la Albolcía. Presenta una herida coagula en el brazo derecho y fuerte contusión en el mismo brazo y otra herida contusa en la cabeza, siendo su pronóstico menos grave. Las heridas, le han sido causadas en rifa, con un vecino suyo, llamado José Sánchez por causa de riego. Ha sido curado por el médico de guardia señor Ruiz Medina.

Marido galante
Los guardias núm. 24 y 52 presentaron en la Inspección a Baltasar Gallego López, por escándalo, blasfemar y maltratar de obra a su esposa María Ortega Pérez, en la Plaza de Palomarico.

Pistola
Por usarla careciendo de licencia para ello fué ocupada una por los guardias de seguridad a José María Alburquerque, de 23 años, vecino de la Albatalla.

Los enfermos de la vista
que le hayan ensayado todo sin resultado alguno, pueden curarse por correo con el tratamiento especial y vegetal del oculista francés Doctor A. Nicolás, Puencarral, 20, duplicado, Madrid, que desde hace varios años viene obteniendo éxitos ruidosos.

Caida
En el Hospital de La Unión ha ingresado Alfonso Pérez García, de 40 años, casado, con domicilio en los Benzales.

Sufre la fractura del muslo izquierdo, de pronóstico grave, a consecuencia de una caída casual en «Las Cuevas del Duende».

Carrero muerto
A las ocho de la noche del día 21 ocurrió un sensible accidente en la carretera de Murcia a Puebla de don Fadrique, a unos dos kilómetros de Caravaca.

El carretero Francisco López Bayona, de 38 años, casado, natural de Lorca, tuvo la desgracia de caerse del carro, pasándole por encima una de las ruedas.

Conducido por la guardia civil a Caravaca ingresó en grave estado en aquel Hospital en donde le curó el médico forense.

A las tres de la madrugada del día siguiente, falleció el desgraciado Francisco López.

Café del Sol.—Cine
Esta noche y en las sucesivas se pondrá un hermoso programa compuesto de las mejores películas de actualidad.

Escopeta
La guardia civil de Molina, participa haber ocupado una escopeta que usaba sin licencia el vecino de Alguazas, Rosendo Lisón Mundo,

Obrero de alta
La alcaldía de Calasparra dá cuenta de haber sido dada de alta el obrero Juan Segura Tomás lesionado a consecuencia de un accidente en la mina «Edición», el 12 de Junio último.

El alcalde de Yecla
En la sesión celebrada el día 22 del actual por el ayuntamiento de Yecla le ha sido concedida una licencia de tres meses, al alcalde de dicha ciudad don Antonio Ortega, habiende delegado sus funciones de presidente en el primer teniente alcalde don Juan García Ibañez.

Detenido
La policía de Cartagena ha detenido a Miguel Tornell Mula, de 18 años, natural de Yecla, por cometer actos inmorales en la vía pública.

Expediente
El Alcalde de Jumilla devuelve cumplimentado el expediente incoado por don Diego Cutilas sobre cruce de la carretera del Puerto de la Losilla a Yecla, con una línea de alta tensión.

Requisitoria
El Juzgado de instrucción de La Unión remite requisitoria en contra de José Martínez Lorea, cuyas demás circunstancias se ignoran, vendedor de lesteria, procesado por estafa.

Diógenes con su linterna buscaba un hombre; otros, más afortunados, han buscado un remedio eficaz contra el artrismo, arenillas, reuma, mal de piedra, cólicos nefríticos, gota, eística, neuralgias etc., habiéndolo encontrado únicamente en la «Piperazina Doctor Grau».

Viaje a Cartagena
La compañía de M. Z. y A. ha concedido trenes extraordinarios entre Murcia y Cartagena, durante los días 28 del actual y 4 de Agosto, con motivo de la fiesta de aviación y corrida de toros.

Santo de la Reina
Hoy día de Santa Cristina, onomástico la Reina María, fué el pabellón nacional en los edificios del Estado.

HOSPITAL
A las siete de esta ayer fué curado en este Hospital, Salvador Escudero Morales, de 37 años, natural y vecino de la Albolcía. Presenta una herida coagula en el brazo derecho y fuerte contusión en el mismo brazo y otra herida contusa en la cabeza, siendo su pronóstico menos grave. Las heridas, le han sido causadas en rifa, con un vecino suyo, llamado José Sánchez por causa de riego. Ha sido curado por el médico de guardia señor Ruiz Medina.

Tambien fué curado ayer tarde a las cuatro y media en este benéfico establecimiento, Manuel Navarro Meseguer, de 28 años, natural de Murcia, con demencia en la calle de la Ramba, número uno. Presenta una herida de arma de fuego en la mano izquierda, con orificio de entrada y salida, la cual le ha sido causada examinando una pistola. Ha sido curado por el médico de guardia don Francisco Güner quien ha calificado la herida de pronóstico menos grave.

A las siete y media, ingresó la niña Angeles Martínez, Torrel, de tres años, domiciliada en el camino de Tifosa, partido de San Benito. Le fué curada por el médico don Francisco Güner la fractura de la clavícula del lado derecho. Se la produjo casualmente, al dar una caida, estando jugando con otras niñas de su edad. Fué calificado su estado de pronóstico reservado.

Boletín Oficial
El del día 23 contiene:
Parte oficial.
Real orden de Gobernación referente al Reglamento de construcciones de casas baratas.
Id. de Id. sobre resolución a una instancia de la Comisión mixta de Reclutamiento de Girona.
La sección de Obras públicas anuncia abierto el plazo de reclamaciones sobre una solicitud de iluminaciones de aguas en la rambla del «Molino» de Alhama.
Edictos solicitando pertenencias deminas.
Id. de las zonas 1.ª, 9.ª y 10.ª de Contribuciones.
Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Cartagena en el mes de Junio del año actual.
Anuncio de la subasta de arbitrios de féria de la Alcañita de Murcia.
Edicto del juzgado de Cartagena sobre subasta de fincas.
El juzgado de Cartagena cita a Francisco García Llorca; el de la Catedral (Murcia) a Pedro Antonio Nortes Cantero; el de San Juan (Murcia) a Juan de Dios García Larrin (a) Ripoldo.

BOLETIN RELIGIOSO
JULIO 1912
MIÉRCOLES XXIV
Santa Cristina vrg., San Francisco Solano conf., y San Victor. CULTOS
En Santiago.—La novena al apóstol Santiago se hace por la tarde a las seis.
VELA Y ALUMBRADO
Día 24.—En Santa Ana por don Angel Guirao é hijos.
Día 25.—En Santiago por don Francisco Hernandez Abeilan y esposa.

Mal de este siglo
Vivimos en plena fiebre de negocios; el tema de los tiempos modernos es vivir una super-actividad imposible que desgasta el organismo, engendra la debilidad de todas las funciones; el desgaste del sistema nervioso produce el desequilibrio de los nervios que ocasiona la pérdida del sueño, dolor de cabeza al menor trabajo del cerebro, temblor de la mano, debilidad en los pies, ensueños, pesadillas, con pérdida del apetito, y de la alegría, que conduce fatigamente al apocamiento mental, la hipochondria y la tristeza.
Las malas digestiones y la debilidad nerviosa cada día en aumento por la alta enervación que hemos prodigado: el SURMENAGE nos ha conducido a la NEURASTENIA, enfermedad que hace estragos en este siglo.
Unos frascos de jarabe HIPOFOSFITOS SALUD vigorizan el sistema nervioso y ordenan el desorden de los nervios, causa efectiva de la NEURASTENIA adquirida en los hechos por la existencia del presente siglo.
Pidase en las buenas farmacias y droguerías HIPOFOSFITOS SALUD de Clement y C.ª, único aprobado por la Real Academia de Medicina.

Santo de la Reina
Hoy día de Santa Cristina, onomástico la Reina María, fué el pabellón nacional en los edificios del Estado.

